

法国大罢工 变成“打砸抢”

抗议退休改革的罢工令全国瘫痪，总统令警察突破示威者封堵

□据新华社

法国罢工潮在20日愈演愈烈。从首都巴黎到南部海港马赛，各交通系统受到不同程度影响。在南部一些城市，示威民众投掷石块，劫掠商店、焚烧汽车。随着连日来不断的罢工抗议无法阻挠改革，暴力活动开始在一些城市滋生。

法国总统萨科齐当天说，他已下令警察突破罢工民众对燃油仓库的封堵，以恢复燃油供应。



巴黎警察驱赶示威者。（据新华网）

1 封堵 乘客被迫步行去机场

罢工民众20日封堵巴黎戴高乐机场和奥利机场。通往机场的交通陷入混乱。一些乘客被迫拽着行李步行数百米到达机场。巴黎官员说，地铁当天正常运营，但其他通勤列车有半数被迫停运。

受罢工影响，法国南部克莱蒙—费尔

芒机场当天关闭，尼斯和南特等市的机场运营受阻。在南部城市南特，大约100名示威者封锁学校入口，随后，又有100名示威者抵达现场，他们在街上狂奔，投掷石块，劫掠商店。

在里昂市，示威人群投掷碎物，焚烧卡车。当局在该市部署了700名警

力。警方用催泪弹驱散人群并用警戒线阻挡示威者。法国国营铁路公司员工当天继续罢工，一条高速列车干线因此停运。

马赛所有公交车因罢工民众封堵公交总站而被迫停运。示威者用卡车封锁隧道并一度占领马赛商会所在大楼。

2 争油 1/3 加油站无油可售

除封堵机场外，罢工民众连日来还封堵通往燃油仓库的道路，致使燃油供应紧张。由于燃料不济，大约70艘船停靠在马赛港无法启航。

截至19日，法国大约1/3的加油站无油可售。萨科齐19日命令警方突破民众对

油库的封堵，以恢复燃油供应。

萨科齐在一份声明中说：“如果一切不迅速停止，这场意在使国家瘫痪的罢工将损害正常经济活动，对就业产生不利影响。”法国内政部部长奥尔特弗说，警方19日夜间打通前往3处油库的道路，现场气氛平和。

3 反应 总统萨科齐态度强硬

为削减财政赤字、避免陷入债务危机，法国政府推出一系列财政紧缩政策，包括引发罢工潮的退休制度改革。根据这项退休制度改革法案草案，法国法定最低

退休年龄将从60岁提高至62岁，领取全额养老金的退休年龄将从65岁延后至67岁。

法案公布后，引发反对党和工会组织

电视画面显示，警方在砾石市拦出一条道路，供运送油料的卡车进出。奥尔特弗说：“我们将继续解除对必要数量仓库的封堵。我们不会让国家受到封堵，也不会姑息暴徒。”不过，警方说，罢工民众又对更多的油库展开封堵行动。

抗议并演变成全国性跨行业罢工活动。面对来势汹汹的罢工潮，萨科齐态度强硬，称政府不会屈从，将继续力推退休制度改革法案通过。



10月18日，在法国南特，一个加油站外等待加油的汽车排起长龙。（新华社发）

■链接 华商橱窗被砸

法国罢工潮也殃及了华商。据法国媒体报道，在巴黎北郊的欧拜赫维利埃斯华商批发区，游行队伍中有人趁乱捣毁华商的橱窗，迫使这个地区的大部分华商关门停业。

法国中小企业总联合会主席卢波指出：“我发出紧急呼吁，因为我们刚刚经历了金融危机，现在无法承受长期的罢工。”一项最新公布的民意调查结果显示，62%法国人希望萨科齐总统在2011年能够暂停推出改革计划。

**看本地信息
只上洛阳网**

• 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

• 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

• 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

• 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼